
Dravska dolina 
Ruše pri Mariboru. Bliža se zopet Ruška ne 

delja, edini romarski dan ruške Marijine cerkve 
Letos bo Ruška nedelja po Mali Gospojnici, to j( 
dne 15. septembra. V soboto ob 13. uri sprejen 
romarskih procesij, ob 14. uri obisk Kalvarije; ol 
15. uri se začne spovedovanje, zvečer ob 18. ur: 
pridiga in slovesne litanije, nato zunaj cerkv« 
rimska procesija. V nedeljo se začne spovedovanjt 
ob pol 5. uri zjutraj. Sv. maše bodo: prva s skup 
nim sv. obhajilom ob 5. uri, ob šestih prvo slo
vesno sv. opravilo, darovanje in blagoslavljanje 
romarskih spominkov. Tihe maše bodo ob pol 8. 
8., pol 9. in 9. uri. Ob 10. uri bo drugo slovesne 
opravilo. Popoldne ob 15. uri večernice. Skrbimo 
da bo vse Bogu in Mariji v čast, nam pa v mir ir 
zveličanje! 

D o p i s i 
Slovenske gorice 

Ljutomer. (Silovito neurje.) V petek, 29. avgu 
sta so nad Ljutomer in okolico prihrumeli temni 
oblaki. Ulil se je dež kakor iz škafa, za tem je 
začela padati toča, ki je bila tako gosta, da je 
kmalu pokrila travo. Razumljivo je, da je nare
dila ogromno škodo. Ajdo je popolnoma zbila, ko
ruzo močno oklestila, a največjo škodo je nare
dila po vinogradih, kjer je opustošenje doseglo 
vrhunec, škoda je velika, čudno je to, kako so si 
oblaki utirali pot. Sadeži na nekateri njivi so 
popolnoma zbiti, dočim sosednje njive ni dosegla 
niti trohica razdejanja, čudimo se in se spra
šujemo, ali ne bo skoraj konca? 

Ptfujsko polje 
Ptuj. Jetika spada med najhujše sovražnike 

ljudstva v ptujskem okraju, številke mrličev za 
jetiko in vseh onih, ki nosijo v sebi kužno kal, 
še od daleč niso poznane. Vendar nam že vse to, 
kar smo v borbi proti jetiki v Ptuju in ptujskem 
okraju doslej spoznali, v glavnih obrisih razkriva 
žalostno sliko. Boj proti jetiki mora biti dobro 
organiziran, mora biti enoten in mora biti sodo
ben! V tem boju morajo pomagati strokovnemu 
zdravnikovemu trudu, da se zajezi porast jetike, 
vsi. Protituberkulozni dispanzer v Ptuju, ki slavi 
to leto peto obletnico svojega dela, je bojeval z 
vsemi razpoložljivimi sredstvi boj proti jetiki. 
Uspehi bodo vidni šele po desetletjih. Vendar sme
mo reči, da so ta prva leta bila prava pionirska 
leta protituberkulozne borbe v Ptuju in ptujskem 

.okraju. Ob svoji petletnici hoče protituberkulozni 
dispanzer svojo akcijo povečati in jo strokovno 
predvsem še okrepiti. V ta namen hoče sezidati 
v Ptuju nov, sodobnim zdravniškim zahtevam bo
ja proti jetiki odgovarjajoč protituberkulozni 
dispanzer, ki naj bo obenem najlepši spomenik 
viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju. Za 
vidne likovne ali drugačne spomenike ne zmo
remo dovolj denarja. Potrebe zahtevajo, da po
stavljamo spomenike onim, ki smo jih spoštovali 
in cenili, v takšni obliki, da bodo koristili najprej 
ljudstvu, potrebnim! Tak način počastitve veli
kih ljudi je najbolj mogočen, najbolj socialen in 
najlepši. Brez dvoma so protituberkulozni ligi v 
Ptuiu v ta namen nujno potrebna denarna in ma



terialna sredstva v največji meri. Ko sporočamo 
širokemu slovenskemu krogu naš namen, zdru
žujemo obenem z njim najbolj iskreno prošnjo, 
da nam vsi, ki imajo denarna in materialna sred
stva na razpolago, pomagajo po svojih močeh v 
najvišji meri pri našem delu. Vse prispevke spre
jjema protituberkulozna liga v Ptuju. 

Slovenska Krajina 
Murska Sobota. Pregled in žigosanje sodov se 

bo na naši kontrolni postaji vršilo dne 10. in 
11. oktobra ter 8. in 10. decembra. — Tukajšnji 
tovarnar perila g. Šiftar je z ozirom na splošno 
draginjo ponovno povišal svojim delavkam mez
de za 5 %. Prav bi bilo, da bi ga tudi drugi delo
dajalci posnemali. — Na tukajšnjo gimnazijo je 
Iz Ptuja premeščen g. profesor Gorjanec Leo
pold. — šolsko leto se bo na naši gimnaziji za
čelo 13. septembra. Praznoverni ljudje pravijo, 
da je to nesrečni datum, zato bo tudi šolsko leto 
nesrečno. Upajmo, da njih mnenje ne bo pravilno, 
ker se naša gimnazija od leta do leta lepše raz
vija. Sedaj pa, ko je celotna podržavljena, bo pa 
še verjetno razvoj uspešnejši. — Gradbena se
zona pri nas je letos dosegla svoj višek, kajti za
celi so že z gradnjo novega šolskega poslopja, 
stanovanjske hiše železničarske zadruge ter z 
mnogimi privatnimi hišami. 

Murska Sobota. Z uradnimi osebami se ni do
bro skregati. Soboško okrožno sodišče je pred 
dnevi obsodilo mizarskega mojstra Serec Franca 
iz Murske Sobote na dva meseca strogega zapo
ra in na 180 din denarne globe, ker je na javnem 
prostoru žalil državnega uslužbenca, ki ga je po
zval na red. 

črensovci. Pretekli torek, dne 3. septembra, nas 
Je zapustil naš letošnji novomašnik g. Kolenko 
Ivan ter nastopil kaplansko mesto pri Sv. Petru 
pri Mariboru. To njegovo službeno mesto pa je 
samo začasno, ker bo čez nekaj čala odšel k voja
kom, da odsluži svoj kadrovski rok. 

Črensovci. Preteklo nedeljo, dne 1. septembra, 
Je bil pri nas na slovesen način odkrit spomenik 
v svetovni vojni padlim vojakom. Spomenik je 
postavilo tukajšnje prosvetno društvo, ki Je pod 
vodstvom takratnega kaplana g. dr. Josipa Me
ška že leta 1927. začelo zbirati prispevke za spo
menik onih, katerih trupla počivajo po bojnih 
poljanah sirom sveta. Ta akcija pa je radi teht
nih vzrokov zaostala in se je sedaj vendar enkrat 
uresničila. Spomenik stoji sredi majhnega sejmi
šča, katero je občina v ta namen odstopila in 
primerno uredila v obliko parka, ki služi v lep 
okras črensovski cerkvi. Po slovesni sv. maši Je 
bil spomenih odkrit, nakar je g. profesor dr. Me
ško v ganljivih besedah nagovoril navzoče, da se 
je pri tem marsikateremu aarosilo oko. Pod vod
stvom zastopnika vojašk> $blasti je oddelek voj
ske ob priliki odkritja spomenika v počastitev 
padlih izstrelil dve salvi. Po večernicah pa je 
bila v župnijskem dvorišču lepo uspela akademija 
ter igra. 

Turnisče. V nedeljo, dne 1. septembra, se je 
vršil izredni občni zbor Travniške namakalne za
druge v Turnišču. Izvoljen je bil stari odbor z 
novim predsednikom g. Jožefom Raščan, posest
nikom iz Turnišča na čelu. — Začela se je koš

nja otave, katere pridelek bi bil letos pri nas 
zadovoljiv, če ne bi pretežnega dela iste poplavila 
ter uničila voda, ki je ob silno narasli strugi Le
dave prestopila bregove ter na večji površini po
polnoma oblatila otavo, ki ne bo več za nobeno 
rabo. Kar pa je ostalo nepoškodovane, pa neugod
no vreme ovira sušitev, tako da kmetje s skrbjo 
gledajo v bodočnost, ker če se vreme ne obrne 
na boljše, da bi otavo lahko spravili, bo spet po
manjkanje krme, kakor je bilo to minulo po
mlad. Bati pa se je pri tem, da bo pod takimi 
okolnostmi zopet nastopila živinska bofezen me
tuljavost, ki se že sedaj pojavlja v manjšem ob
segu. — Ker začasno ne vozi skozi našo občino 
avtobus, je prihajanje pošte tudi nekoliko nerod
nejše. Upamo, da bo most čez Giinjo kmalu gotov 
in tako tudi promet točnejše. 

Petanjci. Prejšnjo sredo, dne 28. avgusta, se 
je vrišla licitacija za prodajo petanjskega broda, 
ki je po izročitvi mostu svojemu namenu postal 
nepotreben. K licitaciji je prišlo mnogo intere
sentov, vendar pa brod ni bil izdražen, ker so 
ponudniki dajali prenizko ceno. Tako je brod še 
nadalje ostal last soboškega okrajnega cestnega 
odbora, čeprav smo že lahko brali, da isti brod 
vozi na Hotizi. . 

Savinjska dolina 
Gora Oljka. Na prijazni Gori Oljki se je vršilo 

zadnjo nedeljo delavsko zborovanje, katerega se 
je udeležilo do 900 delavcev. Ob 11 je bila služba 
božja z ljudskim petjem in ob spremljevanju sa
lezijanske godbe. Po cerkvenem opravilu je za
čelo versko zborovanje, katerega so se udeležili 
poleg delavstva celjski župan dr. Voršič, bivši po
slanci Steblovnik, Teuerschuh in Bitenc, banski 
svetnik Kuder, Novak in drugi. Pozdravna pisma 
so bila poslana predsedniku vlade, obema sloven
skima ministroma ter škofoma in banu dr. Natla
čenu. številne zborovalce je nagovoril celjski žu
pan ter poslanci. Slovesna govornika sta bila gg. 
Bitenc in Končan Iz Celja. Lepo zborovanje je 
bilo zaključeno z odigranjem himne »Povsod 
Boga«. 

Nazarje. Naš kraj je 8. septembra obiskal g. 
ban dr. Natlačen. Ogledal si je nove mostove in 
cesto, ki smo jo slovesno otvorili prejšnjo nedeljo. 
Te slovesnosti se tedaj g. ban radi obiska dunaj
skega velesejma ni mogel udeležiti, zato nas je 
obiskal to nedeljo. G. bana so pozdravili krajevni 
odličniki, kot načelnik cestnega odbora za Gornji 
grad g. Pečnik, poslanec g. Steblovnik, banski 
svetnik g. Remše, razni drugi odličniki in ogrom
na množica ljudstva. Ob tej priliki je župan obči
ne Rečica ob Savinji g. Blekač podelil g. banu 
diplomo svoje občine o častnem občanstvu. V Ma
rijinem gradu si je g. ban ogledal lesno industrijo, 
nakar se je odpeljal v Okonino, kjer je prisostvo
val blagoslovitvi motorne brizgalke ondotnih ga
silcev. Savinjčani smo ponosni na ta obisk go
spoda bana. 

Smarski kraji 
Sv. Rok pri Šmarju za prihodnjo nedeljo, dn« 

15. septembra, zopet vabi svoje prijatelje in ča
stilce, da po stari navadi skupno obhajamo sladko 
ime Marijino. Že za Malo mašo ali rojstvo Mariji
no je došlo lepo število romarjev, ki so pa šele 
tu gori zvedeli, da se Marijin rojstni dan obhaja 
v farni, torej v njej posvečeni cerkvi, in šele v 
nedeljo nato — že od leta 1739. naprej — v veli
častni romarski cerkvi sv. Roka. Navadno jih pri
dejo velike množice osobito iz domače šmarske, 
sosedne rogaške in kozjanske, laške, braslovške, 
novocerkovške, konjiške in slovenjebistriške de
kanije. Bog nam le daj tudi še prihodnjo nedeljo 
krasno vreme, kakor ga imamo sedaj, in v po
božni molitvi in v navdušeni pesmi bomo pozdrav
ljali svojo nebeško Mater, jo ponižno prosili za 
posredovanje ljubega miru ter se ji zahvaljevali 
za čudovito ovarovanje pred — 1929. 1. — ravno 



te dni nastalo nevarnostjo, da nam vsled strele 
najavljeni plamen nI uničil te prelepe in od ne
štetih množic občudovane cerkve. 

Posavje 
Sirom Posavja so znane po svoji solidnosti naše 

velike tombole, ki jih prireja vsako leto Pro

svetno društvo v Rajhenburgu. Tudi to leto boste 
lahko dobili za 3 din lepo telioo, vredno 3000 din, 
In še mnogo drugih bogatih dobitkov, ki jih bo 
500. Ne zamudite ugodne prilike in pridite vsi 
15. septembra v Rajhenburg na Tombolo. Na dan 
tombole bo predvajal zvočni kino Rajhenburg 
prekrasen velefilm »župnik iz Kirchfelda«. 


